

БОЛЬШЕВИК

Ежедневная газета ОК ВКП(б), ЦИК, СПС Немреспублики, Энгельского Городского Комитета ВКП(б) и Горсовета

№ 71 (3123) 27 ЯНВАРЯ 1936 г. 13 год издания

Против чуждого большевикам зазнайства и благодущия

Всемерное укрепление огромной работы, проведенной в процессе проверки партийных документов, решающее преодоление выявленных при этом недочетов — первейшая обязанность всех партийных организаций и их руководителей. Не везде, к сожалению, эта истина твердо усвоена.

Кантком продолжает грубо нарушать УСТАВ партии. Кантком не выполняет двухкратных постановлений бюро обкома, обязывавших принять решения по итогам проверки партдокументов в каждой первичной парторганизации.

Коммунисты в организации расставлены на работе неправильно, большинство их на административно-хозяйственных должностях. Не обеспечено развитие стахановского движения в МТС кантона.

Вместо ЖЕЛЕЗНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ, беспрекословного выполнения директив ЦК, крайкома и обкома, Золотовский кантком допускал либеральное отношение к этим директивам, считая их для себя не всегда обязательными.

Вместо всемерного развития САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ИНИЦИАТИВЫ коммунистов, на основе большевистского воспитания их и повседневной работы с ними, помощи им, Золотовский кантком оторвался от первичных парторганизаций, не руководит ими.

Совещание по поднятию урожайности

26 января, в зале заседаний Совнаркома Немреспублики проходило республиканское совещание по вопросам поднятия урожайности.

В работах совещания принимали участие председатель ЦИК и СНК Немреспублики т. ВЕЛЫН и секретарь обкома ВКП(б) т. АНИСИМОВ.

Участники совещания: научные работники республики по сельскому хозяйству, научные сотрудники республиканских сельскохозяйственных опытных станций, заведующие и агрономы кантэмууправлений.

Памятник т. Куйбышеву

ЛЕНИНГРАД. 25. Заслуженный деятель искусств профессор Маннер закончил работу над моделью памятника В. В. Куйбышеву. Памятник Куйбышеву будет установлен в гор. Куйбышево, он представит собой фигуру Куйбышева, стоящего на невысоком пьедестале, включенном в композицию трибуны, расположенных на площади города перед дворцом культуры. Высота фигуры — 7 метров. Памятник будет отлит из бронзы.

бюро подготовку к высокоурожайному сезону текущего года.

Все это произошло вследствие ПЕРЕОЦЕНКИ Золотовским кантком первых шагов в деле перестройки партийной работы. Частичное преодоление расщепленности в партийном хозяйстве и заброшенности партийной работы Золотовские товарищи самодевольно представляли себе как «огромные победы», предались самоуспокоению, зазнайству и предоставили все дело самотеку.

Бюро обкома поставило на вид бюро Золотовского канткома и секретарям т. т. КУЛИКОВУ и ЛОШАКОВУ проявленную с их стороны недисциплинированность. Бюро обкома потребовало от бюро канткома ВКП(б) и всех коммунистов Золотовской парторганизации, на основе развертывания большевистской самокритики недостатков и ошибок руководства кантонной парторганизацией, безоговорочно выполнить решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б) и решения пленумов крайкома и обкома ВКП(б), принятых по итогам проверки партдокументов, памятуя, что предстоящий обмен партийных билетов «является серьезнейшим партийно-организационным мероприятием, которое должно закрепить результаты проверки партийных документов и способствовать дальнейшему укреплению рядов ВКП(б)».

Главное сейчас для канткома — это быстрее двигаться от признания ошибок к исправлению их, широко развернуть во всей организации самокритику, беспощадно вскрывающую корни ошибок и извращений, поднимающую бдительность всех коммунистов кантона. Задача руководителей и всех большевиков Золотовского кантона состоит в том, чтобы в ближайшее время не только до конца устранить ошибки, но и показать другим партийным организациям пример подлинно-большевистского осуществления на практике решений декабрьского пленума Центрального Комитета партии.

Для других канткомов и парторганизаций Немреспублики урок Золотовского канткома послужит серьезным предостережением от ослабления бдительности и чуждого большевикам зазнайства и благодущия, а постановление бюро обкома послужит директивой и призывом к тому, чтобы неустанно бороться за дальнейшее укрепление большевистской боееспособности всех партийных организаций нашей республики.

Задача совещания — разработать мероприятия по наиболее полному применению агротехники в конкретных условиях Немреспублики, для лучшего осуществления лозунга т. Сталина об увеличении производства зерна. Совещание обсуждало вопросы: семеноводства, селекции семян, вопросы борьбы с засухой, орошение, лесомелiorация, снегозадержание; вопросы использования удобрений; обработки почвы; внедрение правильного севооборота; травосеяние, а также вопрос об организации колхозных хат-лабораторий и развития колхозного опытничества.

Награждение тов. Сумбатова — Топуридзе

За героическую работу, личное мужество и храбрость, ЦИК СССР награждает начальника Азербайджанского управления НКВД тов. СУМБАТОВА — ТОПУРИДЗЕ Ю. Д. орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Вот почему отстает Гмелинская МТМ

ГМЕЛИНСКАЯ ремонтно-тракторная мастерская — одна из крупнейших в Немреспублике. Мастерская обслуживает ремонт сложных частей тракторов Савинскую, Палласовскую, Харьковскую и др. МТС и производит весь ремонт Гмелинской МТС.

По плану мастерская должна отремонтировать 160 тракторов и много моторов и сложных частей тракторов для других МТС.

Выполняется этот план безобразно медленно. На 20 января полностью отремонтировано и сдано по актам только 18 тракторов — по капитальному ремонту, 5 тракторов по текущему ремонту и один трактор подготовлен к выпуску.

В чем дело? Почему прекрасно оборудованная мастерская, с большим штатом постоянных рабочих не справляется с возложенными задачами?

Руководители мастерской — заведующий Конев и старший механик Фридрих в один голос заявляют: «денег не хватает части приборов, поэтому и тракторов мало выпустили».

Но только ли в этом дело? Далеко нет. Кстати сказать в финансовых затруднениях виноваты тоже руководители МТС и мастерской. Но главная причина медленных темпов ремонта — неорганизованность, безответственность и заведующий мастерской Конев с механиком Фридрихом и директором МТС, обслуживаемых мастерской.

Передовые МТС республики, например, Тельманская, Шентальская и др. сразу же, как только свезли тракторы в мастерскую, составили дефектные ведомости на каждый трактор, определили — какие части следует заменить, какой ремонт и в каких частях произвести на месте. На все недостающие части согласно дефектных ведомостей составили и сделали заявки в сельхозснаб.

Этого не сделали в Гмелинской МТС. И получилось так, что ремонт тракторов начался втемную. Был, например, такой случай. Старший механик МТМ Фридрих составил требование на запасные части на 19 тракторов. Части купили и привезли. А когда стали производить ремонт, оказалось, что нужных частей хватало только на 11 тракторов. На 5 тысяч рублей разных частей забрали таких, которые в скором времени еще не понадобятся, сейчас эти части лежат неиспользованными на складе. Этим механик Фридрих еще больше затруднил финансовое состояние МТС.

СВОДКА

о ходе зимнего ремонта тракторов по Немреспублике на 20 января 1936 года

Table with columns: Наименование МТС, Процент выполнения (Всего, в т. ч. капитальн., в т. ч. средн.), and a summary row at the bottom showing totals for 10 January 1936.

Из-за отсутствия запасных частей можно и надо было проводить подготовительные работы по выпуску тракторов, производить ремонт тем частям, которые не требуют замены, или изготавливаться на месте. К тому же, помещене мастерской позволяло заготовить сразу большое количество тракторов. И когда бы тракторы были подготовлены, при получении частей можно было бы быстро трактора выпустить из ремонта.

Здесь и этого не сделали. До последнего времени в монтажном цехе стояло всего 7 тракторов, вокруг которых руководители МТМ ходили больше месяца. Других тракторов не подготовили.

Вся работа мастерской проходит самотеком. Часто вперед изготавливаются не те части, которые нужно для того, чтобы выпустить трактор из ремонта, а такие, которые в ближайшие дни не потребуются. Очень удачное сравнение по этому вопросу сделал сам заведующий мастерской Конев.

— Шьем костюм, а не меряем — заявляет он.

Испо, что при такой работе, когда «шьют, а не меряют», затем переделывают, мастерской никогда не выработается прироста. Тщательное планирование, составление точного графика работы — первое, что нужно, чтобы лучше организовать работу в мастерской.

Сейчас Наркомземом деньги на запасные части переведены, части будут. Но в результате отсутствия работы по подготовке тракторов мастерская не сможет обеспечить быстрый выпуск тракторов.

Большая доля вины в плохой работе лежит и на партийную и профсоюзную организации, которые не организовали переход рабочих на стахановские методы работы, а подошли к этому делачески, формально.

Это видно хотя бы из разговора с ударником мастерской топарем ДИМГИС Я. П. На вопрос, что из себя представляют стахановские методы работы, он заявил:

— Я не знаю. Знаю только то, чтобы быть стахановцем, надо перевыполнять норму. Никаких рационализаторских мероприятий не ввел, а работаю вот на совесть и выполняю задания от 125 до 200 процентов. И сделал бы больше, да не приспособлено как то у нас. То места нет, то наждачной бумаги, то инструмента. За всем само- му приходится ходить и искать.

Есть и другие рабочие, которые перевыполняют задания. Например слесаря Мелинцев Д. П., Нагилев Е. Ф., Лазарев П., токарь Поповарев Ф. и другие, систематически перевыполняют задания. И здесь называют стахановцами, но по существу они просто добросовестные работники. Да и они не пользуются никакими преимуществами. Для того, чтобы выполнить план ремонта, нужна коренная перестройка всей системы работы в мастерской, развертывание стахановского движения, чем до сих пор не занимались ни хозяйственники, ни партийные и профсоюзные организации МТС и МТМ.

Ф. Селиванов.

По Советскому Союзу

Опытный нефтемаршрут. ТИФЛИС, 25. 23 января из Баку в Тифлис вышел первый опытный нефтемаршрут, весом в 3000 тонн. Ночью 24-го января маршрут этот благополучно прибыл в Тифлис. На отдельных участках техническая скорость его превышала даже норму, установленную для нефтемаршрутов, весом в 2000 тонн.

Днепропетровская область готова к сезону. ДНЕПРОПЕТРОВСК, 25. 25 января Днепропетровской области полностью закончен ремонт тракторов и колхозно-пчеловодствающего посевного инвентаря.

Рекорд перетяжки обуви. ЛЕНИНГРАД, 25. 25-го января в цехе детской обуви фабрики «Скорость», при проведении стахановской смен, перетяжник Родионов установил новый мировой рекорд: он перетянул 3010 пар обуви при норме в 750 пар.

Впервые до уровня плана. КИЗЕЛ, 20. На шахтах треста «Кизелуголь» закончилась первая стахановская пятидневка. Впервые кизелевский угольный бассейн довел добычу до уровня плана. Добыто за 5 дней 63387 тонн угля — 100,1 проц.

Уроки первой стахановской пятидневки

Первый важнейший итог прошедшей стахановской пятидневки — она вызвала новый, небывалый производственный подъем масс. С новой, невиданной силой загорались огни стахановского соревнования. Пятидневка, по горячему желанию самих ее инициаторов и участников, превратилась в декаду. Последняя десятидневка января стала первой всесоюзной стахановской декадой.

Вслед за началом тяжелой индустрии на стахановские пятидневки и декады переходят отрасли лесной, пищевой и легкой промышленности. Вчера началась пятидневка в сахарной промышленности, готовится к ней бумажная, уже проводится стахановская декада на предприятиях пищевой промышленности Москвы, на лесозаводах севера и Урала. Февраль на сотнях фабрик, заводов и шахт будет первым стахановским месяцем. Движению дан мощный толчок вперед.

Стахановская пятидневка открыла новые блестящие горизонты. Она осуществила на практике многое из того, что в нашем хозяйстве осознано до того лишь теоретически.

В первый день пятидневки доменные печи показали в среднем по всей стране столь хороший коэффициент использования полезного объема, как единица. Во много раз увеличился список домен и цехов, все дни подряд работавших с коэффициентом значительно ниже единицы. Лучшие американские и германские доменные коэффициенты стали обычным явлением в стахановские дни.

Стали выплавлять в первый день пятидневки без малого 50000 тонн. Этот сталеваляры взяли новую высоту в борьбе за металл. За всю пятидневку макеевские сталеваляры снимали на новых печах в среднем 8—8,5 тонны металла с квадратного метра пода печи, а в отдельные смены — даже 10 и 10,5 тонны.

Если эти достижения макеевцев станут всеобщими, наша страна будет плавить ежегодно 80 тыс. тонн стали. Известно, что к этому призывал металлургов тов. Орджоникидзе на декабрьском пленуме ЦК партии. Тогда мы по производству стали прочно займем первое место в Европе. Этому мы можем добиться в ближайшее же время.

Больше организованности!

В проведение стахановской пятидневки с 25 января включилось большинство предприятий города Энгельса и Немреспублики. Итоги первого дня стахановской пятидневки со всей ясностью показали, что те предприятия, руководители и инженерно-технические работники которых заботливо, по хозяйски подготовили ее проведение — эти предприятия дали замечательные результаты высокой производительности труда. Хорошо предварительно проведена организация рабочих мест и четко продуман весь технологический процесс между цехами на Энгельском черепичном заводе, ремонтно-тракторном и других.

Ф. Селиванов.

Телеграмма на имя тов. Орджоникидзе

МАКЕЕВКА, 23. В телеграмме на имя наркома тяжелой промышленности тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ, директор Макеевского металлургического завода тов. ГВАХАРИЯ от имени всего заводского коллектива предлагает продлить стахановские дни в черной металлургии до 1-го февраля.

Выпуск репродукторов

ГОРЬКИЙ. Горьковский радиотелефонный завод им. Ленина значительно увеличивает выпуск репродукторов. В прошлом году завод изготовил 395 тыс. репродукторов, а в текущем году выпустит один миллион репродукторов типа «Рекорд» и «Пролетарий».

Стахановцы освоили химический бойца

В Москву прибыли 57 стахановцев-освоивших Марупольские металлургические заводы, закончивших недавно большой переход на следом 11 Кавказской Красной армии. За 36 трудовых дней они прошли пешком 1566 километров. Стахановцы посетили Ростов на Дону, Тихорецку, Кавказскую, Армавир, Кизляр, прошли по степям Балындской республики. Участвовавшие в походе 4 бывших бойца 11 армии т. т. ЧЕНЕНКО, БПРИЧЕНКО, ШИПИЛОВА и ТЕДИЦКИЙ рассказывали остальным товарищам о победном шествии 11 армии, которой руководил С. М. КИРОВО.

время, — теперь это доказано практически. Именно через стахановскую пятидневку страна по-настоящему почувствовала подлинное могущество своей металлургии.

Добыча угля в бассейнах страны поднялась чуть ли не до 400 тыс. тонн в сутки. Еще совсем недавно о такой добыче угля можно было только мечтать. Теперь это — действительность.

Товарищ Сталин указывает, что стахановское движение «ломает старые взгляды на технику, ломает старые технические нормы, старые проектные мощности, старые производственные планы и требует создания новых, более высоких технических норм, проектных мощностей, производственных планов. Оно призвано произвести в нашей промышленности революцию».

Эти слова товарища Сталина о задачах стахановского движения нужно в первую очередь помнить руководителям главхимпрома. Они плохо руководят стахановским движением и поэтому даже в стахановскую пятидневку с трудом выполняют заданный план. За стахановскую пятидневку еле-еле начала выполнять суточный план нефтяная промышленность. Но выполнение государственного плана теперь стало элементарной и само собой разумеющейся обязанностью. Для того, чтобы быть полноправным участником стахановского движения, требуется значительное перевыполнение плана.

Стахановская пятидневка, наряду с блестящим успехом лучших предприятий и передовых отраслей, еще ярче вскрыла многие слабые и отстающие звенья. Опыт пятидневки еще раз подтверждает требование партии — организовать по деловому, кропотливо, изо дня в день стахановское движение. Для того, чтобы предприятия и целые отрасли действительно работали по стахановски, нужно по-новому перестроить всю организацию производства, по-новому руководить предприятием.

От стахановской пятидневки мы перешли к стахановской декаде. От нее путь ведет к стахановскому месяцу. К нему надо готовиться! (Из передовой «Правды», переданной по радио).

Первый день стахановской пятидневки 25 января на Энгельском черепичном заводе прошел с большим производственным подъемом и принес небывалую на этом заводе производительность труда. Цех формовки черепицы выполнял в этот день производственную программу на 156 проц, цех обжига черепицы — на 124, цех сушки — на 113.

Высокую производительность показала бригада ХАРЬБОВСКОЙ, выполнявшая план на 172 проц. Ганицкая бригада БЕСПАЛОВА выполняла задание на 280 проц. РОМАНЦОВ дал 175 проц. нормы.

Первая смена формовочного цеха в целом дала 156 проц. задания на этот день.

Наряду с этим следует отметить безудачное отношение к проведению стахановской пятидневки со стороны руководителей энгельской быковной фабрики, которые слабо подготовили свое предприятие к проведению стахановской пятидневки и оказались застигнутыми врасплох.

На строительстве мясокомбината успешно провели стахановские сутки. Рабочие желают их превратить в декаду.

Облагодетель, инженерно-техническая секция не имеют ни малейшего представления о ходе стахановской пятидневки на предприятиях.

Стахановские пятидневка началась. По нужно прямо сказать, что не на всех предприятиях она проходит организованно, а кое где и предоставлена самотеку.

Все это сигнализирует о том, что если такое положение не будет исправлено немедленно, то на некоторых предприятиях стахановская пятидневка будет сорвана.

ПИЩЕВАЯ ИНДУСТРИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Отчетный доклад товарища А. И. МИКОЯНА на объединенном заседании Союзного Совета и Совета национальностей второй сессии ЦИК Союза ССР VII созыва 16 января 1936 года*

Перейдем теперь к продуктам не менее вкусным, чем мясо — к маслу и сыру. К сыру, который кроме пищевого значения приобрел в последнее время в связи с Уругваем и дипломатический интерес (смех, аллодисменты). В 1936 году мы дадим 193.000 тонн, почти 200.000 тонн хорошего коровьего масла. Это почти втрое больше того, что мы имели в 1932 году и в два раза больше, чем в 1933 году. (АЛЛОДИСМЕНТЫ).

В 1932 году было продано на внутреннем рынке животного масла 35.000 тонн, а в 1935 году — 117.000 тонн, в три с лишним раза больше, чем в 1932 году. Это увеличение чувствуют, когда ходят по советским магазинам. Все ясно видят, что в нашей стране достаточно хорошего животного масла. А будет еще больше.

Очень строгий ценитель масла тов. Розенгольд, который раньше жаловался, что у нас плохое масло, уже два года подряд отмечает в приказах по наркомату, что советское масло прекрасного качества. Но если мы давали хорошее масло за границу, то мы дадим еще лучшее для нашего внутреннего рынка. (АЛЛОДИСМЕНТЫ).

Твердые сыры мы сделали в 1935 году — 19,5 тысяч тонн, вместо 14,3 тысячи тонн в 1932 году. Сыроделие у нас отстало и мы должны его быстрее развивать. Еще не все понимают вкус сыра, но нужно будить вкус к нему. Сыр один из самых питательных продуктов, богатый белками и жирами.

До войны в России вырабатывалось 10 сортов заводского сыра, в настоящее время мы делаем 24 сорта и сверх того, 5 сортов плавленого сыра. В будущем году хотим вырабатывать до 60 — 70 сортов различных сыров. Почему мы должны иметь ассортимент меньше, чем во Франции. У нас страна богаче, молоко имеется у нас самого разнообразного качества и мы можем делать большое количество различных сортов сыра. Французы делают 160 сортов, они хвалятся своими сырами. Нужно сделать так, чтобы и у нас был такой же многообразный ассортимент сыров и такое же высокое качество их, чтобы они ничем не уступали французским, а тем более — голландским сырам.

Несколько слов о растительном масле. В 1932 году выработка растительного масла составила 338.000 тонн, в 1935 году 408.000 тонн, а в 1936 году мы должны дать по плану 475.000 тонн.

Я хочу обратить ваше внимание на еще неудовлетворительное положение со снабжением маслосемянной промышленности сырьем. С заготовками подсолнуха, льносемян, конопляных семян, новых масличных, дело обстоит еще плохо. В этом отношении маслосемянная промышленность отличается от других отраслей промышленности, сырьевая база которых значительно крепла за последние годы. Приведу несколько данных о заготовках различных видов сырья в пищевой промышленности.

Заготовка сахарной свеклы увеличилась с 6,1 миллионов тонн в 1932 году до 15,7 миллионов тонн в 1935 году, дав рекордное количество сырья для сахарных заводов за все годы существования свеклосаения в стране.

Заготовки махорки выросли с 75.000 тонн в 1932 году до 141.000 тонн в 1935 году, т. е. почти удвоились.

Меньший рост дали заготовки табака — за этот период заготовки табака увеличились с 45.000 тонн до 55.000 тонн.

Заготовка технического картофеля увеличилась с 644.000 тонн в 1932 году до 2050.000 тонн в 1935 году, более чем втрое.

Больше чем вдвое увеличилась заготовка овощей для консервной и плодоовощной промышленности — с 131.000 тонн в 1932 году до 293.000 тонн в 1935 году.

В тоже время заготовки подсолнуха увеличились с 562.000 тонн в 1932 году до 847.000 тонн в 1935 году, или на 50 проц. При этом, однако, необходимо иметь в виду, что 1932 год был годом низкого урожая подсолнуха. Заготовки льносемян в 1935 году значительно сократились, составив 243.000 тонн в 1935 году вместо 267.000 в 1932 году.

Заготовки конопляны увеличились на 2 тысячи тонн, составив 52,3 тысячи тонн в 1935 году вместо 50,3 тысячи тонн в 1932 году.

Заготовки семян хлопка и новых масличных культур увеличились за 3 года на 30 процентов. Низкие темпы заготовок масличных культур, в особенности подсолнуха, льна и конопляны, являются результатом главным образом низкой урожайности этих культур. Урожай подсолнуха составил в 1934 году — 5,9 центнеров с га, а в 1935 году — 5,1 центнеров с га. Главная причина низкого урожая подсолнуха — это несоблюдение простейших агротехнических правил — посев по весно-

вспашке, посев плохими семенами, несоблюдение установленных междурядий и в особенности плохая обработка подсолнуха. В 1935 году 14 процентов всех посевов, или 448,5 тысяч га осталось совсем без прополки, а 32,5 проц. — 1.200 тысяч га прошло с опозданием.

Проведенная реконструкция маслосемянной и жировой промышленности, создание сети гидроэнергетических и маргаринных заводов, введение в эксплуатацию мощных маслоэкстракционных заводов в Ворошилове и Краснодаре,

предстоящее окончание строительства маслоэкстракционного завода в Каттакургане позволяют двинуть вперед производство растительных масел. Нельзя терпеть отставание сырьевой базы маслосемянной промышленности. Необходимо в ближайшие годы резко поднять урожайность масличных культур, обеспечить надежный уход за посевами и безусловное выполнение плана заготовок. В этом должны помочь нам местные советы и земельные органы.

Особенно важное значение имеет улучшение и расширение селекционной семеноводческой работы на масличных культурах, в первую очередь выведение и размножение устойчивых против заразы сортов семян. На Ростовской сельско-хозяйственной опытной станции тов. Жданову удалось вывести заразоустойчивые сорта подсолнуха, которые уже 2 года размножаются на колхозных полях Матвеево-Курганского и соседних с ним районов Азово-Черноморского края. На Воронежской опытной станции масличных культур также выведены и размножены 2 сорта заразоустойчивых подсолнухов. Надежная работа по разведению этих семян могла бы обеспечить в 1937 году внедрение их на 70—75 проц. всей площади подсолнуха.

Пару слов о маргарине. Мы выработали в этом году 83.000 тонн маргарина. Некоторые воображали у нас против производства маргарина, потому что слышали, что в Европе маргарин делается из фальсифицированных продуктов. Мы же делаем маргарин из прекрасных растительных масел, в которых прибавляем молоко и яйца. На подсолнечном масле жарить мясо нельзя, но хорошо жарить мясо тушке на бараньем сале и на говяжьем сале, потому что эти жиры быстро застывают, а на маргарине жарить очень хорошо. Маргарин один из самых питательных и наиболее усвояемых продуктов, усвояемость которого почти не отличается от животного масла. Мы имеем 11 новых первоклассных маргаринных заводов. Кроме маргарина, эти заводы выпускают также рафинированное дезодорированное растительное масло (т. е. очищенное и лишенное всякого запаха). Это масло продается в расфасованном виде в магазинах «Гастроном» и «Бакалея».

На маргаринных заводах мы приготавливаем также различного рода подливки, так называемые майонезы. Американцы давно начали готовить промышленным способом майонезы (подливки различных видов и различного вкуса). Каждый их покупает по своему вкусу. Мы сейчас приступили к производству майонезов у нас. Это очень ценная приправа к различным блюдам. Дома приготавливать эти приправы не каждый может, не каждый умеет, нужно знать сколько положить горчицы, уксуса и

всех специй и не всегда это имеется под рукой.

(В президиуме появляются гг. Сталин и Молотов. Зал встречает их бурными овациями, возгласами: «Да здравствует тов. Сталин!» «Да здравствует тов. Молотов!» «Да здравствует тов. Ворошилов!» «Стратегу и машинисту пролетарской революции тов. Сталину — ура» Крики «ура». Все встают.)

МИКОЯН: До 1933 года включительно с производством мыла у нас дело обстояло очень плохо. Но вот тов. Сталин вызвал нас и потребовал, чтобы в

женое это лакомство для детей, а для взрослых оно не нужно.

КАЛНИН: А любят мороженое все. МИКОЯН: Любят, но некоторые из лицемерия скрывают это, считая, что мороженое детское лакомство.

В 1936 году мы строим 4 фабрики мороженого и много новых цехов при холодильниках и молочных комбинатах. Это новая отрасль промышленности, имеющая большие перспективы. Прежде мороженое употребляли на больших праздниках в семьях буржуазии, на свадьбах или именинах, а теперь мороженое следует и можно сделать мас-

ввозить какао-бобов. План ввоза какао-бобов утвержден в размере 900.000 рублей. Спасибо ЦК (АЛЛОДИСМЕНТЫ), — теперь у нас будет вдоволь хороших шоколадных конфет. Мы перестроимся так, чтобы выпуск т. н. «обсыпных подушечек», о которых говорил тов. Молотов, сократить, а количество хороших конфет прибавить. Я должен сказать и о том, что делают советская власть и партия в области чайного производства. До революции в России было всего 5 мелких чайных фабричек, которые давали 130 тонн готового чая. До 1930

Фото Ф. Кислова (Союзфото).



2-я сессия ЦИК Союза ССР VII созыва. На снимке: президиум заседания Совета национальностей ЦИК СССР, (слева направо) т.т. ХАКЕВИЧ, ПЕТРОВСКИЙ, МОЛотов, ЭФЕНДИЕВ, РАХИМБАЕВ и ФИЛатов.

года было всего 6 чайных фабрик. В 1935 году мы уже имеем 28 фабрик. К маю месяцу 1936 года мы будем иметь 34 чайные фабрики, ни в чем не уступающие иностранным, а в некоторых отношениях, в частности по механизации, лучше, чем иностранные.

В 1932 году папирос высшего и первого сорта было у нас 9 проц., в 1935 году — 18 проц., в будущем году будет 20 проц. В будущем году табачное производство у нас значительно вырастет, мы выпустим 89 миллиардов штук папи-

рос и тогда займем второе место в мире после США, которые вырабатывают 112 миллиардов штук. А раньше мы занимали только четвертое место.

С махоркой тоже дело пошло на лад. Раньше махорки не ватали, теперь мы имеем ее в достаточном количестве. Разрежьте мне, товарищи, кончая обзор главнейшей отрасли промышленности остановиться на спиртовой промышленности. Спиртовая промышленность приобрела особое значение. Раньше спирт шел исключительно для выработки водочных напитков. Теперь спирт стал приобретать большое значение в химической промышленности и во всем народном хозяйстве. Наркомтажпром стал делать из спирта синтетический каучук.

Правда, мы пока еще ввозим каучук из-за границы, но это только до тех пор, пока мы достаточно не разовьем собственного производства каучука. Несколько цифр о потреблении спирта. До войны, на медицинские цели шло 75.000 декалитров, а сейчас — 600.000. Парфюмерия (одеколон, духи) до войны вырабатывали 133.000 декалитров, а сейчас — 460.000 декалитров. На каучук раньше ничего не шло, а сейчас — 26 проц. всего производства нашего спирта идет на каучук.

Спирт приобрел сейчас большое значение для авиационного и автомобильного транспорта, где он применяется в виде абсолютного спирта. Наряду с ростом потребления цветных водочных изделий растет производство и потребление пива. В Москве и Ленинграде хорошего пива еще немного, и пивоваренное дело требует особого внимания. Но если в 1932 году мы имели только один сорт пива, то теперь уже имеем 7 сортов пива, причем, есть и хорошие сорта. Хорошего пива мы ходим дать побольше, и не только в столицах, но и в других городах. Пивоваренное дело будет налажено.

Наркомтажпром имеет 874 совхоза, в том числе 264 свеклосовхоза. Мы имеем совхозы табачные, махорочные, хмелеводческие, эфиромасличные, овощные — для консервной и плодоовощной промышленности. Эти совхозы дают примерно 10—20 проц. сырья, потребляемого нашей промышленностью. Кроме того они снабжают семенами для выращивания нужных промышленных сортов технических культур все колхозы и колхозники.

Все свекловичные поля, все табачные и большая часть посевов махорки, консервных сортов овощей, технического картофеля засеваются семенами, выращиваемыми в наших совхозах. Наши совхозы дали столько свекловичных семян хорошего качества, что их теперь хватит для всей страны больше, чем на два года.

Мы имеем трехлетний запас табачных семян. Мы даем семена всем колхозам,

Наряду с промышленными предприятиями, совхозами и заготовительной сетью, Наркомтажпром имеет свою собственную торговлю, около 1750 магазинов. Кроме того, имеется 16 000 магазинов у Главспирта.

Пищевая промышленность имеет фирменные магазины с лучшими образцами товаров, которые служат выставкой товаров нашего производства и их рекламой, но выставкой товаров, которые можно не только смотреть, но и пробовать на вкус, покупая в магазине все, что нравится. Наши магазины являются вместе с тем щупальцами, позволяющими знать, что требуется для рынка. Мы знаем о спросе теперь не только через органы Наркомвнущторга, а из опыта наших магазинов. Нам такие щупальцы крайне необходимы.

В народном хозяйстве нашей страны Наркомтажпром играет большую роль. Из запрокинутого более, чем 100 миллиардов розничного оборота торговли всей страны, 46 миллиардов падает на продукты Наркомтажпрома.

Мы утвердили бюджет в 78 миллиардов рублей. Из них 26 миллиардов рублей должен обеспечить своей работой Наркомтажпром. Сюда входят и прибыли и налог с оборота. С точки зрения народного хозяйства это дело очень большое. Вот почему мы должны так работать, чтобы в 1936 году не только выполнить, но и перевыполнить план. За это мы и будем бороться. (АЛЛОДИСМЕНТЫ).

Товарищи, проблема производства предметов потребления, продуктов питания, как и вообще всякого производства у нас стоит иначе, чем за границей, чем в странах капитализма. Там производят ради прибыли. Как только капиталист перестает получать прибыль, он прекращает или сокращает производство. Нет прибыли — нет производства.

Мы же производим не ради прибыли, а ради удовлетворения потребностей населения нашей страны. Иногда бывает, что государство идет на то, чтобы отдельные товары производить в убыток, если это необходимо стране. У нас интересы удовлетворения потребностей страны выше всяких соображений хозяйственного расчета, которые нужны, но которые играют роль, подчиненную задаче удовлетворения потребностей страны.

В Южной Америке не так давно уничтожили огромное количество кофе, сожгли 22 миллиона мешков. Вот что пишет по этому поводу буржуазный корреспондент:

«Сантос — самый крупный бразильский город кофе, второй по значению во всей Южной Америке. Первое, что поражает глаз путешественника при входе в бухту, в которой расположен этот город, — это грандиозный костер, который тянется на расстоянии 400 метров вдоль побережья. Птицается этот грандиозный пожар новым видом топлива — кофе. Тяжелые свинцовые тучи облагают всю бухту, непрерывно получая все новую порцию от этого маяка экономического кризиса. Копмар этих огней

«Сейчас мы можем производство хлеба развернуть во всю. Я думаю, что это дело пойдет у нас на лад. Тов. Бадаев, который руководит хлебопечением, хорошо работает. Правда, его многие хлебозаводы и пекарни привыкли план не выполнять и в этом году они плана не выполнили, но поставили перед ним такие условия, которые полагат конечное невыполнение плана. Тех, кто будет план выполнять и перевыполнять, будем премировать и чествовать, а тех, кто не выполнит плана, предупредим, а потом будем бить и бить и заменять другими, лучшими людьми, умеющими выполнять план. (АЛЛОДИСМЕНТЫ).

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

Сейчас нам дали возможность больше

* Продолжение. Начало смотри № 20 «Большешевик»

ПИЩЕВАЯ ИНДУСТРИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Товары на дом стахановцам

(Беседа с наркомом внутренней торговли АССРП тов. Леонгард).

Окончание отчетного доклада товарища А. И. МИКОЯНА на объединенном заседании Союзного Совета и Совета национальностей второй сессии ЦИК Союза ССР VII созыва 16 января 1936 года

преследует путешественника далеко вглубь страны. Когда ночью едешь в «Чикаго» Южной Америки — крупнейший бразильский промышленный центр в Сан-Пауло, непрерывный пламя горящих кофейных костров освещает дорогу по обеим сторонам рельсового пути, создавая жуткое впечатление живой армии огненных призраков.

Потом они стали уничтожать кофейные деревья. Теперь они добились того, что кофе стало в 2 раза меньше, чем было и говорят: добились нужных размеров производства кофе. Они говорят так потому, что, разрушив и сократив производство кофе, они добились повышения цены на кофе и начали получать прибыль. Капиталистическое хозяйство уничтожает огромные богатства. В одной только Дании было уничтожено 117.000 голов скота, так как он, якобы, оказался лишним. В Америке зарезали 6 миллионов свиней и уничтожили 225.000 овец. Их будто бы некуда сбыть. Конечно, есть кому съедать мясорубочку, но для этого нужно ликвидировать безработицу и голод, для этого надо снизить цены. Капиталисты на это пойти не могут, так как прибыль командует всем.

Совсем иначе обстоит дело у нас. Мы развертываем производство ради потребления. Тов. Сталин в отчете на 17 сессии партии, говоря о развитии нашего народного хозяйства и транспорта, сказал, что «нужно, наконец, понять, что товары производятся в последнем счете не для производства, а для потребления». И машины мы делаем не для того, чтобы иметь машины, а для того, чтобы они делали товары для потребления.

Есть смысл социалистического производства заключается в том, чтобы давать стране товары потребления. Наша конечная цель — прибыль, и не производство ради производства. Мы увеличиваем производство непрерывно. Если у нас есть много товаров, то снижаются цены. Покупатель получает возможность купить продукты на рынке дешевле и в большем количестве.

И наша советская политика заключается именно в том, чтобы систематически снижать цены и делать товары все более доступными. Цены у нас за последние полтора года значительно снижались.

Снижение цен в государственной и кооперативной торговле вызвало значительное падение их на колхозном рынке. В Москве на колхозном рынке цены на говяжье мясо снизились на 51 проц. Значительно снижены цены на свинину. На масло сливочное цены снижены на 53 проц.

Партия и правительство все время ведут курс на снижение цен и расширение количества продуктов в стране. В результате снижения государственных цен и падения цен на рынке значительно расширилось потребление.

Это говорит о росте культурной, зажиточной жизни.

Стахановское движение вызвало огромный рост запросов рабочего населения. Рабочие стахановцы зарабатывают сейчас по 600-700 и больше рублей. Декабрьский пленум ЦК указал нам в связи с этим, что мы должны учесть запросы рабочих, дать лучший ассортимент и лучшее качество товаров. Качество должно быть высоким!

Жизнь меняется не только в городе, но и в деревне. Наша деревня уже не та, какой она была прежде. Она перестала делать домотканные ткани, она перестала носить лапти и перестала питаться одним только черствым хлебом и квасом. Это естественно. Население стало зажиточнее. Жизнь становится культурнее. Возьмите, товарищи, Узбекистан. Там сейчас есть многие одежды по-узбекски. Но уже в ближайшее время в Узбекистане будут носить такую же одежду, какую носят москвичи. То же можно сказать и о населении других районов, например, в отношении рязанских крестьян. Разве теперь там комбайнеры и трактористки одеваются в платье рязанских девушек? Нет. Уже сейчас у нас в деревне ходят в хороших городских платьях. Они покупают хорошие духи, душистое мыло, потому что жизнь стала культурнее. (АПОЛОДИМЕНТЫ).

Сглаживается разница между городом и деревней. Деревня стала значительно культурнее. Поэтому мы должны проявлять еще больше внимания к запросам сельского потребителя. И пищевая и легкая промышленность должны развертывать свое производство, не забывая ни на одно мгновение о колхознике, который будет предъявлять все большие требования на хорошие городские товары. Мы не должны отставать от огромных нарастающих темпов роста деревенских потребностей.

Мы идем вперед огромными шагами. Вместо 157 миллионов центнеров свеклы сбора 1935 года, в 1936 году мы должны по плану иметь 254 миллиона центнеров. Уже одно это обозначает огромный рост деревенских доходов. А если доходы будут расти, будет повышаться спрос на товары высшего качества. Когда доходов мало, покупают самые необходимые продукты. Когда доходы большие, растет спрос на более ценные товары, расширяется ассортимент спроса.

Наша деревня уже хочет кушать варенье, консервы мясные, рыбные и овощные, стуженное молоко. Прямо поражаешься, как быстро в деревне узнали обо всем этом. Но мы будем бороться за то, чтобы в деревне обо всем этом узнали еще больше. Раньше бывало так, что в магазинах не было тех продуктов, которые рисовались на вывеске и стояли на выставке, а если и были, то продавали их втихомолку. Теперь же продуктов много

надо, чтобы все видели товары в магазине и чтобы выставки стали лучше.

Тов. Молотов совершенно правильно сказал о рекламе. Пищевая промышленность нуждается в рекламе, конечно в советской, а не в капиталистической, не в крикливой, не в обманной рекламе, не для того, чтобы спустить потребителю фальсифицированные дрянные продукты. Такой рекламы у нас не было и не будет. Мыведем хорошую советскую рекламу, такую, которая расскажет о хорошем продукте, разбудит вкус и поможет распространению продукта.

Надо начать развивать советскую рекламу, рекламу, чтобы люди знали и покупали новые виды пищевых продуктов, чтобы развивались вкусы людей, чтобы внедрить в быт новые продукты и товары. Отличие советской рекламы от капиталистической заключается в том, что капиталистическая реклама существует больше для того, чтобы пустить в оборот залежавшиеся дрянь, спустить потребителю фальсифицированный продукт.

Энгельс в своей книге «Положение рабочего класса в Англии» красочно описал фальсификацию продуктов питания для трудящихся в капиталистических странах. Он писал: «Булочки и фабричные фальсифицируют все естественные продукты самым беззастенчивым образом, совершенно не соображаясь со здоровьем тех, кому придется их есть».

Энгельс приводит в этой книге и примеры фальсификации продуктов. Фальсифицируют их и теперь, но не так грубо, как раньше, при помощи последних «достижений» науки и техники, какие имеются в распоряжении капиталистических фальсификаторов.

Советская страна держит производство и торговлю в своих руках. У нас цель — не прибыль, не барыш, а добросовестное снабжение потребителя. Если есть плохие товары, то это происходит от того, что имеются еще плохие работники, которых надо перевоспитывать, которых надо бить, чтобы они лучше работали. Мы можем гарантировать высокое качество наших продуктов, ибо наш принцип — снабжение рабочих, колхозного крестьянства и всех трудящихся страны свежими, питательными, доброкачественными продуктами.

Некоторые товарищи в свое время презрительно относились к торговле. Это было понятно тогда, когда торговля была в руках частника. А теперь, когда торгует наше государство, когда продают продукты нашего производства, — это уже наша большевистская торговля, — и реклама наших продуктов — наша реклама и поэтому газеты должны печатать и помогать ей. Этому учит нас тов. Сталин.

Мы хотим, чтобы у наших рабочих, колхозников и трудящихся вкус развивался, чтобы они переходили от про-

стых продуктов потребления к более высшим и более питательным. Для этой цели мы должны применять все виды пропаганды, в том числе и лучшие образцы рекламы.

Постановка вопроса о пищевой промышленности здесь, на сессии ЦИК, ко многому обязывает нас, работников пищевой промышленности, она требует от нас, чтобы мы работали еще лучше, чтобы мы дали стране еще больше продуктов и лучшего качества. Потребности советской страны беспредельны. Они будут все время расти. Это открывает перед пищевой промышленностью безграничные перспективы развития.

Красную армию, которая вооружена лучшими аэропланами и танками, в случае войны мы постараемся снабдить и лучшими продуктами питания.

Мы можем сказать, что когда Красной армии потребуются во время войны продукты питания, то она получит вдоволь стуженное молоко, кофе и какао, мясные и куриные консервы, языковые консервы, конфеты, варенье и еще многое другое, чем богата наша страна. (АПОЛОДИМЕНТЫ).

Товарищи, мы не могли бы достигнуть этих успехов, если бы не получали помощи и поддержки со стороны партийных и советских организаций на местах, если бы нам не помогали Московская, Ленинградская, Украинская, Крымская, Закавказская, Воронежская, Курская и другие организации.

Я надеюсь, что эта сессия ЦИК поднимет новую волну стахановского движения среди рабочих, инженеров, техников пищевой промышленности.

После сессии, спаянные этой волей победы, работники пищевой промышленности возьмутся за дело с новой энергией, будут работать с повышенной продуктивностью, чтобы 1936 год ознаменовался новыми победами, новым перевыполнением годового плана пищевой промышленности.

Разрешите, товарищи, пожелать каждому коммунисту, каждому большевику, партийному и непартийному, так интересоваться нуждами пищевой промышленности, так ей помогать, так ее воспитывать и поправлять, когда это окажется необходимым, как это делает в отношении пищевой промышленности тов. Сталин. (Овади в честь тов. Сталина).

Под знаменем Ленина — Сталина мы пойдем вперед к изобилию продуктов, к изобилию предметов широкого потребления, к культурной жизни всех членов нашего общества!

(Бурные, долго несмакующиеся аплодисменты. Все встает. Крики «ура!». Возгласы с мест: «Да здравствует великий Сталин!» «ура», тов. Микоян!» «Тов. Сталин, будем еще сильнее бороться за лучшее качество продукции». Со всех сторон зала несутся приветственные возгласы в честь руководителей партии и правительства).

С каждым днем все развивающееся стахановское движение в промышленности Непреспублики потребовало от государственной торговли АССРП большей заботы и лучшего обслуживания трудящихся и в первую очередь стахановцев.

— Нужно прямо сказать — говорит т. Леонгард — в вопросах обслуживания стахановцев мы долго искали методов и способов работы. Не безвинны, конечно, в этом деле были и мы, руководители наркомвнуторга. 6-го января 1936 года я выехал в гор. Бальцер, где сконцентрировано не мало лучших стахановцев ткацкой промышленности.

Каким же мы образом организовали там обслуживание стахановцев? А приступили мы к этому делу так:

Бальцерские торговые работники первого продтоварного магазина с 8 января связались с профсоюзными организациями и совместно с ними на фабрике им. Карла Либкнехта организовали прием заказов у стахановцев на нужные им товары, туда были взяты образцы товаров.

Таким образом, Бальцерскими торговыми организациями за время с 8 по 22 января было принято 218 заказов на 7.400 рублей, из которых 30 заказов на 2.020 рублей были полностью выполнены в тот же день.

Для того, чтобы убедиться в каких товарах нуждаются наши стахановцы и чего они хотят приобрести от торговых организаций видно из следующих фактов — например: лучший стахановец фабрики «Карл Либкнехт» тов. Герлах М. 10 января 1936 года согласно своей заявки № 1 заказала Бальцерскому

магазину такие товары, как сальная кровать, рабочие ботинки, два головных платка и 24 носовых платка и 60 метров мануфактуры. Всего тов. Герлах заказала товаров на 326 руб. 43 коп. Товары были заказаны товарищем Герлах в 12 часов дня и в тот же день к моменту ее прихода с производства товары были доставлены на дом. Вот другой пример: стахановец той же фабрики тов. Ягель М. А. 11 января заказала Бальцерскому магазину № 1 мануфактуру на 60 руб. 91 коп. Товары ему доставили в тот же день, к указанному сроку.

Таким же образом стахановцы фабрики им. Карла Либкнехта т. т. Клинг Эмилия заказала себе валенки, отрез сатину на платье, 10 метров бумаги, т. Швабаур, Гагерман и Дингес заказали себе пальто и ряд других товаров, а семь стахановцев сделали заказ на фураж, необходимый им для кормления их домашнего скота.

Бальцерские работники магазина № 1 прием заказов на товары от стахановцев производили не только на самом предприятии, но и по телефону.

Опыт Бальцерских торговых организаций в деле обслуживания стахановцев — говорит т. Леонгард — надо перенести полностью в гор. Энгельс и Марьинск, где стахановцев еще больше.

Можно будет надеяться, что первый опыт, проведенный Бальцерскими торговыми организациями в деле лучшего обслуживания стахановцев, будет подхвачен всеми торговыми организациями Непреспублики.

В ОДНОМ МАГАЗИНЕ

После переоборудования магазина и более четкой работы продавцов Энгельсского пищевого продовольственного магазина № 1, резко выросла дневная выручка.

Магазин за последние 3 дня января было продано на 36.000 рублей, а за один день 24 января выручено 15 тыс. рублей.

П. Сергеев.

Раньше за десять дней магазин про-

По Саратовскому Краю

7 лыжных станций

ПУГАЧЕВ. Готовя лучшую встречу X съезду комсомола, комсомольские организации открыли в районе 7 лыжных станций и 6 катков. Катки в Каменьке, Варваровке, Ст.-Порубежке организованы впервые.

Три зерносовхоза: Чапаевский, Полеводский и Соланский строят ко дню открытия X съезда ВЛКСМ дома пионеров.

В ряде колхозов комсомольцы организуют для пионеров и школьников елки. В район завозится 250 елок.

Пакануне открытия райконференции комсомола в городе состоится комсомольский карнавал.

Редная операция

Доцент хирургической клиники при первой советской больнице хирург А. А. Никитин у 40-летней женщины — работницы завода имени Ленина, Фактулиной — произвел удаление желудка, который был с большой раковой опухолью.

Операция удаления желудка принадлежит к редким и труднейшим операциям внутренних органов. Трудность ее, главным образом, заключается в швывании пищевода с кишкой. В мировой хирургической практике известно лишь 157 случаев операций подобного рода, из них с благополучным исходом зарегистрировано всего 60 случаев. В Саратове резекцию, то-есть удаление всего желудка, год тому назад произвел профессор С. Р. Миротворцев; оперированный им больной жив и чувствует себя хорошо.

Оперированная больная хирургом Никитиным уже на седьмой день принимает жидкую пищу, что говорит о благополучном исходе этой редкой операции и на этот раз.

Удобрение полей навозом

ПУГАЧЕВ. Председатель колхоза имени Фрунзе, участник совещания передовиков урожайности, орденоносец т. Курсаков твердо сдерживает данное на совещании обязательство получить в этом году не менее 30 — 35 цнт. урожая с орошаемого га. На общем собрании колхозников он внес предложение об удобрении полей навозом. Колхозники единодушно поддержали это ценное предложение. На каждый гектар орошаемых участков до начала таяния снега, будет вывезено по 90 возов навоза.

Работа по удобрению началась.

Пятилетие мордовской совпартшколы

ПЕТРОВСК. Красная мордовская совпартшкола отпраздновала свое пятилетие. За время существования выучено 719 партийно-комсомольских, 224 советско-хозяйственных и 185 полнотрудовых работников, из них 473 национала — мордвы и 305 украинцев. В дни юбилея школа выпустила 22 отличника учебы. За время существования школы через краткосрочные курсы проучено 2501 человек пионервожатых, секретарей ячеек комсомола, пропагандистов, методистов и других.

Борисов.

Развертывая самокритику, решительно исправлять допущенные ошибки

Проведенной Обкомом ВКП(б) проверкой партийной работы в Золотовской организации установлено, что кантком партии не только не закрепляет огромной работы, проведенной партией, но допускает грубое, совершенно нетерпимое нарушение требований ЦК ВКП(б), обязывающих «навести большевистский порядок в нашем собственном партийном доме».

По существу кантком ставятся на старую, в свое время резко осужденную партию, практику в отношении хранения партийных документов. Парторг первичной организации Золотовского колхоза тов. Лисин отобрал партбилеты у членов ВКП(б) Яхова, Карчагина и кандидаты карточки у кандидатов Ардаевой и Рогаткиной для приложении печати в канткome ВКП(б) об уплате членских взносов, сам выехал в Сердобск на курсы, а партдокументы передал другому члену ВКП(б) — Яхову и эти партбилеты лежали несколько дней в ящике незапертого стола. небрежно в канткome хранились секретные документы крайкома.

Было бы, конечно, неправильно думать, что секретари канткома ВКП(б) т. Куликов и Лошаков не знали директив

ЦК о хранении партийных документов. Наоборот, они очень долго «проработывали» закрытое письмо ЦК ВКП(б) от 13 мая 1935 года и проводя проверку партийных документов кантком вынес больше десятка резолюций с критикой недостатков и конкретными мероприятиями по исправлению их. Если судить только с этой стороны, то принадлежало к выводу о плодотворной работе канткома. Но, БЕДА В ТОМ, ЧТО МЕЖДУ ОБЩПАРТИЙНЫМИ РЕЗОЛЮЦИЯМИ КАНТКОМА И ФАКТИЧЕСКИМ ПОРЯДКОМ ХРАНЕНИЯ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ СЛИШКОМ БОЛЬШОЙ РАЗРЫВ. Беда в том, что в системе работы канткома совершенно отсутствует ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ принятых им решений, вследствие чего кантком, несмотря на двухкратное свое решение по первичной организации Золотовского колхоза, кстати сказать находящегося рядом с канткомом, не сумел навести порядок в партийном хозяйстве не только в колхозе, но и в самом канткome.

Теперьнее отставание канткома в проведении хозяйственно-политических заданий объясняется в решающей мере неправильной расстановкой партийных сил, слабой работой колхозных первичных организаций, формальными,

канцелярско-бюрократическими методами руководства канткома.

Из 162 человек всего состава партиорганизации в колхозных первичных партиорганизациях находится всего 54 коммуниста, а непосредственно работающих в производстве, из проверенных 6 колхозов, где имеется 17 членов и кандидатов партии, — ни одного.

Или возьмем другой вопрос о работе колхозных первичных партиорганизаций и посмотрим как поставлена у них массовая работа. Кандидатская группа Рогаткинского колхоза обсудила среди колхозников речь товарища СТАЛИНА на совещании стахановцев. Казалось бы, что нужно организовать трактористов, колхозников на конкретную подготовку к весеннему севу по-новому, с расчетом максимального повышения урожайности зерновых и плодовоощных культур. Но этого не сделано. К сожалению этот пример не исключение.

Или возьмем работу коммунистов — одиночек, которых в кантпартиорганизации имеется 27 и посмотрим как они выполняют второй параграф, пункт «б» устава партии. Из проверенных 11 коммунистов-одиночек выяснилось, что большинство из них очень слабо работают над повышением своей идейной вооруженности, а коммунисты ДАЛЕКОВА и РОГОЖИНА совершенно ничего даже не читают.

Причиной слабой работы колхозных первичных партиорганизаций является то, что в центре работы канткома не стоит живой человек — коммунист. Кантком не понимает, что «рост члена пар-

тии зависит от постановки внутрпартитной работы, зависит от внимания к члену партии и от того, как им руководят» (из доклада тов. Кагановича на 17 съезде ВКП(б)).

Руководители Золотовской партиорганизации сидели в кабинетах канткома и писали резолюции и никакой работы с коммунистами не проходили. Этот бюрократический метод руководства привел к тому, что большинство коммунистов одиночек оторвались от партийной жизни.

Партийная учеба среди коммунистов колхозных первичных партиорганизаций поставлена плохо. Подготовка большинства пропагандистов низка. Работа по повышению общеобразовательного уровня коммунистов не организована. Первичные партиорганизации слабо проводят агитационную и организационную работу среди колхозников по проведению в жизнь партийных лозунгов и решений. Вот почему Золотовский кантон сильно отстает с ремонтом тракторов и в общей подготовке к севу.

Колхозные клубы и избы — читальни, красные уголки, кино, радио в большинстве колхозов не работают.

Золотовский кантком не только терпит невыполнение устава партии, который является законом для всех партиорганизаций, но и сам грубо его нарушает. Организованы первичные партиорганизации там, где нет достаточного количества коммунистов, имеются освобожденные от производства парторги в колхозах (Рогаткин, Золотое и др.).

Секретари канткома в разлуке не по-

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

Новое наступление итальянских войск

РИМ, 24. Согласно официальной сводки о военных действиях в Абиссинии, итальянское командование, решив предупредить противника, приказало войскам в районе Тембиена (эритрейский фронт) перейти в решительное наступление. Ожесточенные бои, которые длились с 21 по 23 января, завершились

вчера, по заверению сводки, успехом итальянцев. «Массаджеро» сообщает, что в Бербере (порт в британском Сомали) ожидается 60 английских офицеров, которые возьмут на себя командование абиссинскими войсками в районе Харара.

Неудавшийся маневр итальянцев

ЛОНДОН, 25. По сообщениям из Абиссинии, на южном абиссинском фронте итальянский генерал Грациани сейчас совершил «быстрое отступление» от позиций, которые он занял в результате наступления из Дола, и возвратился к пункту, отстоящему всего в 48 километрах от его первоначальных позиций. Практические результаты этой авантюры не соответствуют ожиданиям итальянцев. Моральный эффект наступления оказался далеко не таким ошеломляющим для абиссинцев, как этого хотели итальянцы. Основные силы раса Деста с большим искусством избежали окружения летучими колоннами итальянцев и сейчас перегруппировываются для дальнейших операций против войск генерала Грациани. Район, оккупированный войсками Грациани, во время их молниеносного наступления, представляет собой пустыню. По абиссинским сведениям бои около

Макале все еще продолжаются. Итальянские потери, включая убитых и взятых в плен, уже достигли трех тысяч. Среди них — 800 тиролец, которые сдались. По слухам, абиссинский генерал Гуассессе, поднявший восстание в провинции Годжам, захвачен в плен правительственными войсками. Корреспонденты ряда газет и агентств в Кении сообщают, что на днях свыше 380 туземных солдат итальянской армии перешли границу и сложили оружие. Среди них несколько унтер-офицеров. Правительство Кении интернировало их в специальном лагере. В течение последних шести дней 13 итальянских транспортов прошло через Суэцкий канал в направлении Эритреи, имея на борту свыше 17-ти тыс. войск. 9 пароходов прошло в обратном направлении, имея на борту около тысячи больных и раненых солдат и около 400 больных гражданского населения.

Английские самолеты в Абиссинии

РИМ, 24. Официоз «Джорнале д'Италия», повторяет утверждение, что за передвижением итальянских войск вдоль границы английской колонии

Кении следили английские самолеты, которые передавали свои наблюдения абиссинцам и обвиняли Англию в нарушении нейтралитета.

Успешные операции частей китайской красной армии

ТОКИО, 23 января. (ТАСС). Кантонский корреспондент агентства «Домей дзюси» сообщает, что части китайской красной армии под командованием Хо Луна и Сяо Юэ продолжают свое наступление из провинции Хунань в Гуйчжоу.

В настоящее время 4-я, 6-я и 17-я дивизии Хо Луна сосредоточены в уезд Гуансань, Юйпин, Тунжень, Лунцзянь (восточная часть провинции Гуйчжоу). Части китайской красной армии, продолжает корреспондент, подошли к Чжэнсянгуаню (несколько кило-

Манчжоу-Го учреждает представительство в Берлине

ТОКИО, 21. По словам газеты «Асахи», в связи с ростом торговли между Манчжоу-Го и Германией, правительство Манчжоу-Го решило учредить

в Берлине торговое представительство, на что уже получено согласие правительства Германии. «Асахи» видит в этом событии признание Германией Манчжоу-Го де-факто.

Назим-паша подал в отставку

ЛОНДОН. Египетское правительство Назима-паша подало в отставку. Как сообщают, правительство возразило против ряда английских предло-

жений, в том числе против оставления в Каире и Александрии английских войск и недопущения египетских войск в охраняемую английскими войсками зону Суэцкого канала.

В НАШЕЙ СТРАНЕ

Советский гражданский воздушный флот

В 1935 году самолеты гражданского флота обслуживали около 47 тыс. километров линий государственного значения и около 25 тыс. километров линий местного значения. По объему работы гражданский воздушный флот СССР значительно обогнал все европейские страны и только несколько отстает от Америки. За истекший год на линиях гражданского воздушного флота перевезено 122.939 пассажиров, 5800 тонн почты и около 10 тыс. тонн грузов раз-

личного назначения. В 1935 году проведено аэросен на площади в 110 тыс. га и обезврежены малярийные очаги на площади свыше 2 млн. га. Общая протяженность линий государственного значения в 1936 г. увеличивается до 55 тыс. километров, а местного — до 30-ти тыс. километров. В текущем году намечается перевезти более 200 тыс. пассажиров, 7500 тонн почты и около 16 тыс. тонн грузов.

Новый образец никелевой монеты

Народным комиссариатом финансов Союза ССР выпускается в обращение разменная никелевая монета нового образца 10, 15 и 20 коп. достоинства. Эта монета отличается от имеющейся в обращении только внешним оформлением (рисунком). ЛИЦЕВАЯ СТОРОНА МОНЕТЫ В середине углубленного восьмиугольника. На этом восьмиугольнике выпуклое обозначение достоинства монеты: 20, 15 или 10, удлинением крупным шрифтом и под ним широким, мелким шрифтом слово: коп. Под восьмиугольником обозначен год чеканки: 1935 г. Восьмиугольник окаймлен: слева — дубовой

ветвью и закрученным пшеничным стеблем, заканчивающимся вверх колосом, справа — дубовой ветвью с 2 пучками из 3 листьев в каждом. ОБОБОТКА СТОРОНА МОНЕТЫ. В верхней половине поля герб СССР. Под гербом на свободном поле монеты вертикальные буквы СССР широким шрифтом, расположенные в одну закругленную строку соответственно окружности монеты. Разменная никелевая монета нового образца будет иметь хождение наравне с имеющейся серебряной и никелевой монетой. ТАСС.

На сессии совета Лиги наций

РАЗРЫВ УРУГВАЕМ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ С СССР

Выступление тов. Литвинова в Лиге наций

23 января Совет Лиги наций приступил к обсуждению советского обращения в Лигу по поводу необоснованного разрыва правительством Уругвая дипломатических отношений с СССР. В своем выступлении по этому вопросу народный комиссар по иностранным делам СССР тов. М. М. Литвинов, между прочим, заявил: «Каждое суверенное государство вправе устанавливать или не устанавливать дипломатические отношения по своему усмотрению. Другое дело, однако, когда одно государство внезапно рвет отношения с другим государством односторонне, в духе недружелюбия и вражды, основывая свои действия на претензиях и обвинениях. Такой разрыв отношений всегда считается одним из самых враждебных международных актов, и всякое сознающее свою ответственность государство обязано такой акт удовлетворительно объяснить мировому общественному мнению. Для подобного разрыва статья 12 устава Лиги предусматривает некоторую предварительную процедуру. Никаких споров, конфликтов и значительных недоразумений между обоими государствами, — продолжал т. Литвинов, — не возникло. Что касается советского посланника в Монтевидео, то его сношения с уругвайским правительством ограничивались следующими тремя вопросами. В Уругвае находился в заключении некий Симон Радовичский, анархист, по обвинению в террористическом покушении. Уругвайское правительство пожелало соображениями внутренней политики выслать Радовичского в СССР на том основании, что он родился в России. Советские власти, однако, отказались принять Радовичского в виду того, что он не имеет советского гражданства. Отказ советских властей президент Уругвая привил почему-то как личную обиду и не скрывал своего раздражения по этому поводу. В октябре прошлого года нашему посланнику пришлось протестовать перед уругвайским министерством иностранных дел против того, что одна реакционная уругвайская газета, начав кампанию против местных коммунистов, антифашистов и против санкций, применяемых к Италии, задела попутно Советский Союз. Наконец, телеграммой от 10 декабря наш посланник телеграфирует: «Министр иностранных дел передал, что президент очень заинтересован, чтобы мы купили пару сот тонн уругвайского сыра, что

смягчит обиду, нанесенную ему отказом принять Радовичского». Советское правительство не нашло возможным почитать уругвайский сыр. В связи с этим, посланник Мянжин телеграфировал нам 19 декабря: «Мне сказал секретарь президента, что наш отказ в удовлетворении просьбы толкуется как новый акт невнимательности к президенту и может ослабить его аргумент в пользу сохранения отношений между Уругваем и СССР». В уругвайской ноте не имеется ни одного четкого обвинения, ни одного конкретного факта, который вменялся бы в вину советскому правительству или советской миссии. В ноте, собственно говоря, уругвайское правительство ничего даже не утверждает, а высказывает лишь предположения и то в большинстве случаев даже не собственные. В ноте, например, говорится, что «решительно утверждается» (кем и когда утверждается — в ноте не указано), будто «советское правительство подстрекало и оказывало помощь коммунистическим элементам в Бразилии через посредство советской миссии при нашем правительстве». Я заявляю, что это утверждение, откуда бы оно ни исходило, совершенно ложно. Тов. Литвинов высмеивает рассуждения уругвайской ноты о том, что если в Бразилии произошло восстание, а в Уругвае находилась Советская миссия, то между этими двумя явлениями должна существовать связь. Тов. Литвинов напоминает, что вся история Бразилии и Уругвая — это сплошная цепь восстаний и переворотов и что нынешние правительства этих государств сами возникли в результате восстаний. Вопрос о разрыве отношений между Уругваем и СССР, говорит тов. Литвинов, имеет огромный общий интерес. Недоразумения и конфликты — обычное явление в международной жизни. Во что бы превратилась международная жизнь, если бы все эти претензии по обсуждалось между государствами, а вели бы к разрыву отношений? Уругвайское правительство несомненно спекулировало на известных предрассудках, существовавших в реакционных кругах против Советского Союза. Все страны, известные своей агрессивной политикой, питаются подобной спекуляцией, маскируя свою агрессию и свою подготовку к войне. Это является опасностью для мира. Уже по одному этому нельзя относиться безразлично к дипломатическим методам Уругвая.

ОТКЛИКИ НА РЕЧЬ ТОВА. ЛИТВИНОВА

„Дань уважения принципам равенства народов“

ЖЕНЕВА, 25. Комментарий решения совета Лиги наций по поводу разрыва Уругваем дипломатических отношений с СССР, близкая к кругам Малой Антанты «Журнал де насюн» пишет: «Литвинов выиграл дело перед советом Лиги наций. Вместе с тем он создал весьма полезный прецедент. Если совету много раз приходилось выслушивать жалобы малых стран на ту или иную великую державу, то теперь впервые великая держава вынесла на совет Лиги свой спор с малой страной. СССР, «молодой член Лиги», доказал этим жестом свое уважение к Лиге наций. Можно даже сказать, что он отдал дань уважения принципам равенства между народами».

В духе защиты устава Лиги наций

ПРАГА, 25. Газеты подробно передают содержание речей Литвинова на сессии совета Лиги наций. Печать особенно подчеркивает откровенный и решительный характер этих речей, отмечая, что они составлены в духе защиты устава Лиги наций и интересов сохранения всеобщего мира.

Газета „Критика“ высмеивает уругвайское правительство

НЬЮ-ЙОРК, 25. Выходящая в Буэнос-Айресе (Аргентина) газета «Критика» высмеивает выдвигаемые Уругваем против Советского Союза обвинения во вмешательстве во внутреннюю политику Уругвая и других стран. По словам газеты доказано, что Советский Союз не вмешивается в политику других стран, о чем свидетельствуют дипломатические отношения Советского Союза с большинством стран мира. «Уругвайские обвинения», пишет «Критика», не доказаны, хотя бы одним самым незначительным документом. Газета находит, что действия Уругвая объясняются давлением Италии на президента Терра.

Свежесть, откровенность и ирония

ЛОНДОН, 24. Английская печать пространно излагает содержание речей, произнесенных вчера тов. Литвиновым на сессии совета Лиги наций по вопросу о разрыве Уругваем дипломатических отношений с СССР. Во многих сообщениях из Женевы речи Литвинова характеризуются как блестящие и мастерски составленные. «Лидовые новости» подчеркивает, «бесспорно, что Советский Союз получил действительно требуемое удовлетворение». Свежесть, откровенность и ирония. ЛОНДОН, 24. Английская печать пространно излагает содержание речей, произнесенных вчера тов. Литвиновым на сессии совета Лиги наций по вопросу о разрыве Уругваем дипломатических отношений с СССР. Во многих сообщениях из Женевы речи Литвинова характеризуются как блестящие и мастерски составленные. «Лидовые новости» подчеркивает, «бесспорно, что Советский Союз получил действительно требуемое удовлетворение». Свежесть, откровенность и ирония. «Дейли геральд» особенно подчеркивает важное значение литвиновской критики утверждения Уругвая, что каждое государство имеет суверенное право рвать отношения по своему усмотрению. Это же подчеркивают корреспондент «Манчестер гардиан» и другие корреспонденты. Корреспондент «Манчестер гардиан» пишет, что речи Литвинова всегда замечательны «своей освежающей откровенностью и иронией».

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО БОРЬБЕ С ЯЩУРОМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ АВТ. ССР НЕМЦЕВ ПОВОЛЖЬЯ ОТ 20 ЯНВАРЯ 1936 ГОДА

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров авт. ССР немцев Поволжья ПОСТАНОВЛЯЮТ: 1. Объявить авт. ССР немцев Поволжья неблагополучной по эпизоотии ящура. 2. В целях предупреждения дальнейшего развития эпизоотии ящура и во избежание выноса ее за пределы авт. ССР немцев Поволжья: а) воспретить доступ к большому ящуру скоту и на территории опасных по ящуру ферм колхозов и совхозов лицам, не обслуживающим эти фермы. б) Воспретить по всем неблагополучным по ящуру кантонам, впредь до снятия карантина, вывоз и ввоз, а также привоз и привоз крупного и мелкого рогатого скота, свиней, верблюдов, кроликов и птицы всякого рода как сухопутным, так и железнодорожным транспортом. ПРИМЕЧАНИЕ: С разрешения Ветеринарного управления Наркомзема авт. ССР немцев Поволжья может быть допущен ввоз и вывоз восприимчивых к ящуру животных в не благополучные кантоны только для немедленного убоя на бойнях, при строгом соблюдении ветеринарно-санитарных правил. в) Воспретить заготовку скота на территории карантинных кантонов и профилактических зон на все время карантина, за исключением отдельных случаев с разрешения Ветеринарного управления Наркомзема, когда заготовка не влечет за собой распространение заразы. г) Воспретить в неблагополучных по ящуру кантонах на время карантина — скотские базары, ярмарки, выставки и другие скопления животных, восприимчивых к ящуру. д) Воспретить вывоз из неблагополучных по ящуру пунктов молока и приготовленных из него продуктов, если они не подвергнуты термической обработке. е) Воспретить вывоз из зараженных или угрожаемых по ящуру пунктов сливочного масла, приготовленного из

некипяченных сливок, а также обемистого фуража в течение одного месяца после снятия карантина. ж) Разрешить убой на мясо явного больных и подозрительных в заболевании ящуром животных на ближайших бойнях, находящихся на неблагополучных по ящуру территориях, с последующим соблюдением всех правил, установленных для предотвращения разноса эпизоотии ящура. з) Внеобойный убой подозрительного по ящуру скота может быть разрешен в отдельных случаях только Ветеринарным управлением Наркомзема авт. ССР немцев Поволжья. 3) Обязать все кантисполкомы, горсоветы, сельсоветы, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов, зоотехников и ветеринарный персонал развернуть среди рабочих и колхозников широкую разъяснительную работу о сути эпизоотии ящура и методах борьбы с ним. 4) Оперативное и техническое руководство по борьбе с ящуром возложить на Наркомзем, кантисполкомы и горземотделы, а наблюдение за проведением в жизнь настоящего постановления — на кантисполкомы, горсоветы и сельсоветы. 5) Вызванные в нарушение настоящего постановления должностных лиц привлечь к административной и судебной ответственности в порядке ст. 106 и 109 Ветеринарного устава, а владельцев скота по ст. 73 — 75 Уголовного кодекса. 6) Настоящее постановление ввести в силу со дня получения его в кантисполкомах, а в г. Энгельсе — с момента получения в горсовете. Зам. председателя Центрального Исполнительного Комитета авт. ССРНН А. Шорин. Зам. председателя Совета Народных Комиссаров авт. ССРНН Г. Гольцфохт. За секретаря Центрального Исполнительного Комитета авт. ССРНН В. Зандберг. Гор. Энгельс, 20 января 1936 г.

В каждом колхозе — хата-лаборатория

В каждом колхозе Савинской МТС, ПАЛАСОВСКОГО кантона, организованы и работают хаты - лаборатории. Хаты лабораторий занимают хорошие, просторные светлые помещения, в них образована частота. Особенно в этом отличается Савинский колхоз № 1 (предколхоз тов. Волошин). В отдельных колхозах, как, например, колхоз им. Второго съезда колхозников-ударников, «Смычка», им. тов. Велиш недостает некоторого оборудования; деньги этим колхозам на недостающее оборудование уже переведены, но отдел агротехники Наркомзема республики до сего времени это оборудование не высылает. При хатах-лабораториях организуются кружки по полеводству и животноводству. Специалисты: агрономы, ветеринары и зоотехники будут проводить занятия по агротехнике и зоотехнике.

С помощью научных работников опытной краевой станции по животноводству составлен план работы и даны методические указания по проведению опытно-исследовательской работы. С весны 1936 года на опытных участках хат-лабораторий будет заложено ряд опытов, как культивирование новых кормовых трав и др. Сейчас хаты - лаборатории заняты вопросом проращивания семян материнских и наблюдением за состоянием озимых и подзимних (горчица) посевов. Р. Кузнецов.

Извещение

Отборочная комиссия на курсы пропагандистов без отрыва от производства работает с 27-го января 1936 г. с 7 часов вечера в помещении парткабинета. Г. В. В. (6).

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

ЭНГЕЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ доводит до сведения всех СЧЕТОВОДОВ и БУХГАЛТЕРОВ предприятий, учреждений, организаций и МТС гор. Энгельс и пригородной зоны о том, что 27 января 1936 г. в 6 часов вечера, в здании клуба 1-й пятилетки СОСТОИТСЯ ИНСТРУКТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ о порядке удержания подоходного налога и культуры с рабочих и служащих на 1936 год. Явка всех БУХГАЛТЕРОВ и СЧЕТОВОДОВ обязательна и аккуратна. Энгельс, русско-драм.-театр. Сегодня АННА КАРЕНИНА Л. Н. Толстого. Начало в 8 ч. вечера. Билеты ударников действительны. Типография НКМП АССРНП Главлит Б-61. Тираж 10337

С 1-го по 15-е ФЕВРАЛЯ 1936 г. ЭНГЕЛЬСКАЯ инкубаторная станция ПРИСТУПАЕТ К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ДОГОВОРОВ с Орами, коллективами и организациями гор. Энгельс и пригородной зоны на переработку яйца и снабжение цыплятами. Желающих заключить договора, просьба обращаться по адресу: Персидская, 37, телефон № 47. Кино-театр „УДАРНИК“ Сегодня и ежедневно впервые на экране звуковой приключенческий фильм ЛУННЫЙ КАМЕНЬ Начало первого сеанса в 6 ч. 30 м. 2-в 8 ч. 15 м. и 3-в 10 ч. Адрес редакции: гор. Энгельс. Линейная, 13. Телефоны: редактора 1-52, секретари-ата 62, общий 4-88.